
Matemáticas II    Junio 2023 

 

Todas las respuestas han de ser debidamente razonadas 
 

Problema 8. Cada fin de semana llegan al aeropuerto de Alicante 161 vuelos. De estos 161 

vuelos, 95 proceden del territorio nacional, 50 proceden de la Unión Europea y 16 proceden de 

países de fuera de la Unión Europea. Sabiendo que el 5% de los vuelos con procedencia 

nacional, el 4% de los vuelos con procedencia de la Unión Europea y el 6.25% del resto de 

vuelos se retrasan: 

a) Calcular la probabilidad de que durante el fin de semana un vuelo se retrase.    (5 puntos) 

b) Sabiendo que un vuelo concreto se ha retrasado, calcular la probabilidad de que este 

vuelo proceda de la Unión Europea.   (5 puntos) 
 

Los resultados han de expresarse en forma de fracción o en forma decimal con cuatro decimales de 

aproximación. 
 

Solución: 

Utilizamos los siguientes sucesos referidos al fin de semana: 

TN = vuelo procede del territorio nacional 

UE = vuelo procede de la Unión Europea 

EX = vuelo procede de fuera de la Unión Europea 

R = el vuelo se retrasa  =R el vuelo no se retrasa 
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Si el vuelo procede del territorio nacional ( ) ( ) 9500501RPy050RP ´´´ =−==→  

Si el vuelo procede de la Unión Europea ( ) ( ) 9600401RPy040RP ´´´ =−==→  

Si el vuelo procede de fuera de la Unión Europea ( ) ( ) 93750062501RPy06250RP ´´´ =−==→  

 

El árbol del problema es: 

 
 

a)  Probabilidad de que durante el fin de semana un vuelo se retrase. 

( ) 04810
44

31
06250

161

16
040

161

50
050

161

95
RP ´´´´ ≅=++=  

 

 

b) Sabiendo que un vuelo concreto se ha retrasado, calcular la probabilidad de que este vuelo proceda de la 

Unión Europea. 
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